

# 在“世界屋脊”上护航生命



援藏医生,一个与生命健康相连的群体。在高原上的救死扶伤中,他们每个人都有一段刻骨铭心的经历。

我不能辜负藏族同胞对我的信任  
初入西藏,朱莉就因为高原反应得了中耳炎,需要住院治疗,但身体上的不适并没有让朱莉退缩,她利用自己丰富的医学知识努力调整自身状态,尽快适应当地的环境。  
工作中,朱莉发现最大的问题就是语言障碍。为此,她积极向身边的医生学习请教,虽然目前仅会说几句藏语,却一下子拉近了与藏族同胞之间的情谊。  
“大家听着我蹩脚的藏语,会心一笑,放慢语速,纷纷教我说藏语。”朱莉笑着说。  
虽然语言不通,但彼此的情谊是相通的。朱莉介绍,许多藏族群众因为相信天津援藏医生的医术,特意来做检查。检查结束后,他们都会双手合十,对自己表示感谢。看着淳朴善良的藏族群众,朱莉暗下决心:“我不能辜负藏族同胞对我的信任。”

我要守护好手术台上每一位沉睡的生命  
昌都市位于西藏自治区东部,这里的百姓却被一种地方病——大骨节病折磨,很多人年纪轻轻就丧失了劳动能力。  
李西旺介绍,大骨节病是一种地方性、变形性骨关节炎,轻者四肢关节增粗、变形,重者部分或完全丧失劳动能力。进藏近半年,李西旺每天都忙碌在手术室里,为开展膝关节、髋关节置换手术的患者进行麻醉。  
李西旺自援藏以来,不断地将先进的麻醉技术“输送”给卡若区人民医院的麻醉医生。  
现如今,在李西旺的带领下,科室

麻醉医生逐渐熟练掌握相关技巧,操作能力大大提升。  
我要让健康之花绽放在雪域高原  
“你看,这个瓶贴的位置又错了,应该贴在这……”初次见到赵舒蕊时,她正在纠正同事的瓶贴粘贴问题。赵舒蕊说,这些看似是小事,但在实际应用的时候,瓶贴位置贴错了,就可能带来不必要的麻烦。  
在卡若区人民医院的院内培训中,她采用理论课与实践操作相结合的方

## 我们想打造一支“带不走”的队伍

工作之余,朱莉、李西旺、赵舒蕊三人经常聚在一起,对近期的工作进行交流总结。当问起他们三人印象最深的一次救治,大家相视一笑,异口同声地说出了同一个答案:第一台腹腔镜手术。  
在刚援藏不久,北京专家来到了卡若区人民医院开展义诊手术,他们三人从术前超声检查、术中麻醉、术后护理三方面,全程参与了3台义诊手术。  
朱莉表示,手术都非常成功,他们三个人看着每位病人都健康出院,感觉再苦再累都值得。  
更让他们三人觉得骄傲的是,这3台手术中,就包括卡若区人民医院做的第一台腹腔镜手术,这也是卡若区人民医院技术水平的一大进步。  
援藏一段时间后,他们三人就意识到,要真正提高卡若区的医疗水平,就要提升当地医务人员的管理水平和业务能力。为此,在繁重的工作之余,他们充分利用自己的专业知识开展各类培训,有效提升了受援医院医疗服务水平。  
通讯员 马旭 高阳 寇正

## “免审即享”见实效 推进审批制度改革向纵深发展

津燃华润燃气有限公司负责人表示:“津南区‘免审即享’清单真是太方便了,有效地解决了工程时间紧的问题,使我们能尽快开工真是太好了!”  
近日,津燃华润燃气有限公司在现场咨询时,津南区政务服务办工作人员为其详细讲解津南区“免审即享”政策。对小时总用气量小于25立方米且不涉及外线的项目,接入中低压燃气管线长度200米及以内(不含过桥)的局部接驳项目,不再办理临时占用、挖掘城市道路和临时占用绿地许可事项,建设单位与养护管理

部门签订管理协议(涉及交通安全的,还需征得公安交管部门同意)即可施工,无须办理相关许可。对符合豁免条件的改造工程只需同管理部门签订协议即可施工,省去了申请单位准备申请材料、办理许可的时间。  
津南区政务服务办认真落实“一制三化”和“放管服”改革要求,优化政务服务水平,提高办事效率,出台“免审即享”清单,在规范自身权力和依法行政的原则下,提高为民为企业服务的能力和水平,以实际行动落实了国务院有关审批制度改革的目标要求。  
通讯员 张静怡

## “报、审”同步 “容缺受理” 津南区政务服务办推进审批再提速

“以前需要准备齐了所有材料才能进行申报,现在可以报几个材料就先审查几个材料,我可以同时准备其他材料报送,这给企业节省大量时间。”中国石化销售股份有限公司天津津南石油分公司元女士通过容缺受理方式报送唐庄加油站新形象标准站改造项目时激动地说。  
容缺受理是指未在“信用中国(天津)”网站上公布的“失信黑名单”中的行政相对人,在办理行政许可事项过程中提交申请材料不齐或不符合法定形式的,行政机关应先予容缺受理,当场一次性告知补齐容缺材料的内容和标准并进行审查,行政相对

人按照行政机关的要求提交全部容缺材料后,行政机关应当场或在承诺办结时限内,依法作出准予或不予许可的决定。  
中国石化销售股份有限公司天津津南石油分公司唐庄加油站新形象标准站改造项目工期时间紧任务重,在得知企业遇到问题后,津南区政务服务办立即现场进行政策解答,告知企业该事项可以按照容缺受理的方式报件,对已填报完成的申请表等材料先行提交进行审查,同时准备其他材料报送工作。通过实施“容缺受理”,让企业从报件到通过审批节省至少三天的时间。  
通讯员 张静怡

## 津昌携手 遇见卡若

距西藏自治区昌都市12公里处,卡若村沿澜沧江西岸而落。作为静海区助力卡若区打造的乡村振兴示范村之一,在这里,津昌两地携手绘制的乡村振兴新画卷正在徐徐展开。  
来到卡若村村民甲珍家中,她正在院中浇花。甲珍介绍,自从天津静海援藏干部来了之后,解决了卡若村季节性断水问题,让卡若村村民喝上、用上了安全水、放心水、幸福水。  
“十四五”以来,静海区规划对口

支援卡若区卡若镇卡若村乡村振兴项目资金650万元,用于建设卡若镇卡若村供水保障工程和卡若村维修改造项目,极大改善了卡若村村民的居住环境,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。  
此外,卡若村依托新时代文明实践站,以助力乡村振兴为目标,在卡若区范围内率先成为实施积分制的模范村,全面推动落实新时代文明实践积分制建设。  
通讯员 马旭 高阳 寇正

## 深入践行执法为民 “亮剑”交通顽瘴痼疾

### ——武清区深入推进道路交通运输执法领域专项整治

道路交通运输执法工作事关广大人民群众生命财产安全。为此,武清区统筹谋划部署,协同联动落实,全面提升道路交通运输执法领域突出问题专项整治工作质效,进一步助推全区经济社会高质量发展。  
武清区围绕下好专项整治“一盘棋”,成立专项整治领导小组以及5个专项工作组,进一步明确工作目标、整治任务、时间安排和工作要求,并先后多次组织召开会议进行部署、督办,推动专项整治工作落地见效。  
特别值得一提的是,武清区将宣传发动贯穿于专项整治全过程,充分利用“线上、线下”齐发力、分散宣传和集中宣传相结合的方式,积极协调区属媒体及时转发全市专项整治相关报道和市区专项整治线索征集通告,依托业务窗口、基层站所向过往人员及车辆驾驶员发放宣传单,有效引导群众积极参与、支持、监督专项整治。同时,结合“路政宣传月”“民法典宣传月”等活动契机,累计发放宣传单、宣传资料4300余份,走访企业116家。  
发现问题只是第一步,查摆原因、

找准对策、靶向整改才是硬道理。武清区将办理群众反映问题线索作为重中之重,对群众反映的每条问题线索,逐个过筛、逐项核查、逐一督办。其中,公安武清分局坚持“教育提醒在先、纠正处罚在后”原则,针对区间测速、违停抓拍、闯红灯抓拍等问题有效规范电子警察设置,切实解决好群众关心的重点问题,不断提升执法温度。在此基础上,区交通局、公安武清分局结合行业实际,建立落实“内部管理主动查、外部线索倒查、重点问题深入查”等工作机

制,对执法工作进行全面“体检”,做到边查边改、祛病治乱。此外,区检察院调取两个单位相关行政执法卷宗共160件,从办案实体与程序、权利保障、法律文书制作等方面进行全案评查,通过制发检察建议等方式促进执法水平提升。  
下一步,武清区将深入推进道路交通运输执法领域专项整治工作,坚持专项整治与日常监督相结合,持续保持常态化执法监督,切实提高执法工作效能,努力增强人民群众的法治获得感、幸福感和安全感。  
通讯员 刘菲菲

致敬美好时代 | 祝福伟大祖国 | 讴歌奋斗精神 | 点赞幸福生活

# 你好,天津

## 网络短视频大赛

主办单位:市委宣传部 市委网信办 海河传媒中心 承办单位:津云新媒体

合作平台: 抖音 快手 视频号 新浪微博 Bilibili 小红书 津抖云

### 大赛时间

2023年6月17日至2024年6月16日

### 大赛主题

以全面展示天津形象、讲好天津故事为主线,重点讲述天津人、天津事、天津情、天津景,展示全市人民贯彻落实党的二十大精神,扎实推动高质量发展“十项行动”的火热场景,讲述百姓生活中的精彩故事,挖掘天津先进典型人物,推介天津特色文旅资源。



扫描查看  
大赛详情

### 大赛奖励

特别奖3个 各奖励30万元 (可空缺)

一等奖 12个 各奖励3万元

二等奖 120个 各奖励5000元

三等奖 1200个 各奖励1000元

大赛按月赛、季赛、年度总决赛进行评奖,每月评奖结束后即发奖!

### 参赛方式

- 平台投稿:在抖音、快手、微信视频号、新浪微博、小红书、哔哩哔哩、津抖云等7个平台中的任一平台发布短视频,并在文字描述中关联“#你好天津 #点赞天津”话题(新浪微博、哔哩哔哩平台关联“#你好天津 #点赞天津”话题)。
- 邮箱投稿:参赛者可直接将参赛短视频、文字介绍、创作者信息发送到nihao Tianjin@qq.com。通过此途径投稿作品,需确保作品未公开发表,将由“你好天津”抖音号、微信视频号遴选后刊发。